

新时代 新征程 新伟业

深学笃行显担当 踔厉奋发开新局

中国银行江西省分行以服务实体经济为己任,助推全省经济高质量发展

历史长河奔流不息,时代答卷常答常新。在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神的热潮中,中国银行江西省分行秉承“金融报国”宗旨,以服务实体经济为己任,大力弘扬井冈山精神,深入践行金融工作的政治性、人民性、专业性,以更加坚定的政治自觉、更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措,不折不扣贯彻落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,为助推江西高质量跨越式发展贡献金融力量。



▲ 中国银行江西省分行党委书记宣讲党的二十大精神

以强烈的政治责任感

学思用贯通、知信行统一,切实把学习成果转化为推动高质量发展的生动实践

中国银行江西省分行把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期的首要政治任务,深刻领会“五个牢牢把握”重要要求,精心安排、周密组织,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,持续兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

全渠道组织全员学习。江西中行党委分八个专题开展党的二十大精神集中学习研讨,充分发挥党委班子引领作用。各级党组织以理论学习中心组、“三会一课”、主题党日等形式开展学习,省分行党委每两周听取学习宣

传贯彻情况汇报并进行点评指导,有效抓好学习贯彻“向下穿透”。举办学习贯彻党的二十大精神专题集中轮训班,引导参训学员全面系统深入学习贯彻党的二十大精神。利用中国银行“复兴壹号”党建平台,组织全体党员开展每周“党的二十大精神”知识测试、每月线上学习活动,巩固学习成果。充分运用省内红色资源,打造“红色课堂”,以灵活生动、丰富多彩的形式,增强全行学习贯彻党的二十大精神的主观性。

全覆盖开展宣讲宣传。江西中行党

委书记及党委班子成员带头在开展调研、营销帮扶、交流座谈、专题会议上宣讲党的二十大精神,并以普通党员身份参加所在支部组织生活,结合个人学习体会为党员作辅导、讲党课,以实际行动带动全员学习。组建江西中行宣讲团,选拔12名党员干部,分6个宣讲组赴11家二级分行开展党的二十大精神集中宣讲,着力增强宣讲的说服力、亲和力和针对性、有效性。在行内视频号开设专栏,选拔优秀青年讲师拍摄并发布“青年讲师带你一起学习党的二十大精神”系列视频,以青年员工喜闻乐见的形式开展学习。

全方位推进贯彻落实。党的二十大报告中,提到国有企业、金融企业、金融、国际化等关键词16次。江西中行坚持深入学习贯彻党的二十大精神,牢牢把握中国现代化的中国特色和本质要求,深刻认识高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,做到学思用贯通、知信行统一,将全行工作与党中央对金融工作各项决策部署结合起来,与落实“十四五”规划重点工作任务结合起来,切实把学习成果转化为推动高质量发展的生动实践。



▲ 举办员工素质提升培训班

以昂扬的精神状态

坚定走好中国特色金融发展之路,持续提升服务实体经济能力

金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职。作为扎根赣鄱大地109年的中管金融企业,江西中行深刻领会党中央对经济工作的总体部署,准确把握做好经济工作的总体原则,坚定走好中国特色金融发展之路,坚持在服务江西经济社会高质量跨越式发展中实现自身高质量发展。

助实体、稳大盘,充分履行国有大行责任担当。主动对接国家战略,率先制定助力江西在中部地区高质量发展中加快崛起的金融服务方案,以科技、绿色、普惠、跨境、消费、财富、供应链和县域“八大金融”为主要抓手,围绕江西省“十四五”规划纲要,加大信贷投放、优化信贷结构,引导信贷资源向促进经济高质量发展的领域倾斜。截至2022年末,江西中行人民币贷款规模突破3000亿元大关,当年贷款新增367亿元,较上年同期多增48.56亿元,增幅13.47%,切实以稳投放为稳住经济大盘作出应有贡献。大力支持重点领域建设,助力昌九客专、昌北机场三期扩建、抽水蓄能等重点基础



▲ “进博会走进江西”中国银行线上精准撮合会活动现场

设施项目,拓展在宽带网络、5G建设及运营等新型基础设施建设领域的布局,2022年,全行基础设施类贷款较上年新增近70亿元。聚焦江西服务和融入新发展格局,积极策应江西产业高质量跨越式发展布局,倾力支持航空、电子信息、装备制造、中医药、新材料、新能源等优势产业做大做强。截至2022年末,江西中行制造业中长期贷款增幅超63%,战略性新兴产业贷款增幅近150%。

扬优势、强专业,全力支持高水平对外开放。充分发挥中国银行全球化、综合化经营优势,持续为高质量共建“一带一路”、人民币国际化提供有力支持,扎实推动稳外贸工作。强化与中国银行海外机构的联动,利用好国内国际两个平台,为企业提供专业高效的一揽子跨境金融综合服务,全力支持省内企业融入全球产业链。江西中行已连续4届以唯一协办银行身份参与支持

5年成为“进博会”江西采购团唯一银行类成员单位,成功举办服务进博会走进江西系列活动,邀请来自10个国家近200家企业参加线上撮合会,助力全省高质量引进来和高水平走出去。截至2022年末,江西中行国际贸易结算量156亿美元,增幅28%,跨境人民币结算量206亿元,增幅53%,持续领跑市场。

聚合力、增动力,持续打造政银合作新模式。积极发挥特色优势,在中国银行总行与江西省政府签署战略合作协议的基础上,进一步加强与江西省财政厅、科技厅、金融监管局等政银合作,切实提升金融服务实体经济贡献度。先后与省金融监管局开展江西红色金融研究院深入合作,打造金融智库研究、金融创新交流和管理人才经济金融能力提升的重要平台。联合省政府相关部门率先落地“赣服通”政务平台战略合作,推出“文创投”“科贷通”产业振兴专属融资、“稳外贸即时贷”专属融资、“电营通”线上企业开户服务等,进一步提升综合金融服务能力和水平。

以创新的发展引擎

推进体制机制进一步优化完善 谱写建设全球一流现代银行集团“江西篇章”

优化体制机制驱动发展动能。全行紧紧围绕总行“建设全球一流现代银行集团”战略愿景,本着实事求是、艰苦奋斗的原则,切实以优化完善体制机制作为“打基础、利长远”的重要内容,在党建引领、业务联动、行业分析、科技创新等方面,优化出台了60余项体制机制、制度方案和管理办法等,不断提升精细化管理能力,推进经过“三检验”的“三提升”。

强化科技创新推进数字化转型。制定科技管理体制改革方案并落地实施,重点加强数字化转型工作统筹领导,紧抓数字化转型机遇,建立完善与数字化转型相匹配的体制机制,实现科技赋能业务发展,大力推进板块化、全行化、数字化生态。加大场景建设推广力度,与多家银行签署数字人民币意向合作协议和钱柜服务协议,实现了全省城商行合作全覆盖。完善搭建线上化、智能化渠道,夯实集约运营基础,提升网点效能。

建强干部队伍凝聚发展合力。以机构长周期高质量发展评价和干部长周期360度科学评价为主的评价体系,激发干部员工干事创业的激情与活力,通过统一绩效视图、精准画像、数字化盘点等方式,为“选用育留”、人才培养等提供科学决策依据。聚焦专业人才队伍建设,通过业务培训、资格培训等多样化形式,助力打造一支高素质专业化的人才队伍。持续加大员工关爱力度,在员工请休假、重大疾病保险、易地交流人员保障等方面持续优化体制机制,切实增强凝聚力和向心力。

于高山之巅,方见大河奔涌;于群峰之上,更觉长风浩荡。新时代新征程的壮丽画卷正加速铺开,中国银行江西省分行将锚定“十四五”规划目标,充分展现中管金融企业“国家队”和“主力军”责任担当,强信心、鼓干劲、再出发,奋力谱写建设全球一流现代银行集团“江西篇章”,为全面建设社会主义现代化江西作出新的更大贡献。

如川/文(本版图片均由中国银行江西省分行提供)

以更加务实的举措

立足国之大者,在服务经济民生中坚守为民情怀

江西中行始终胸怀国之大者,把为人民服务作为金融工作的价值坐标,在普惠金融场景建设、县域金融政策支持、消费金融转型发展、财富金融供给优化等方面持续发力,不断满足人民群众日益增长、日益丰富、日益个性化的金融服务需求,助力实现美好生活。

做普惠金融的创新者。服务无止境,创新不停步。江西中行不断强化创新能力,推出了一系列创新产品及服务模式,为中小微企业“输血纾困”。聚焦各类行业产业集群,与政府相关部门联合推出“科贷通”“工信通”“文企通”等专项金融服务产品,实现普惠金融服务的精准化、专业化。其中,“中银科贷通”投放金额超82亿元,占全省所有金融机构投放金额75%以上。进一步推动特色网点建设,下沉服务触角,已建成13家科技金融特色网点、41家普惠金融特色网点。2022年,全行“两增两

控”普惠贷款余额较上年新增91.80亿元,增幅39.57%,累计为4万余户小微企业提供授信支持超700亿元,降低小微企业融资成本超3亿元,持续为中小微企业及个体工商户等市场主体纾困解难,助力稳就业、保民生。

做乡村振兴的助推者。民族要复兴,乡村必振兴。江西中行坚持将县域金融发展摆在突出位置,重点在政策支持、资源配置、流程优化等方面制定支持县域金融发展举措。围绕“产业振兴、生态振兴、文化振兴、组织振兴、人才振兴”制定二十条措施,并配套7项支持保障,全面提升“三农”金融服务水平。大力推进县域差异化服务方案,按照“一县一业”“一镇一品”“一行一策”发展原则,聚焦各区域行业产业特色,不断丰富金融服务模式,推出“橘农贷”“民宿贷”“电瓷贷”“油茶种植贷”“农贸商户贷”“羽绒贷”等专属产品服务,全力支持乡村振兴



▲ 与省生态环境厅签署“减污降碳”金融服务合作备忘录

事业长效化发展,为推进共同富裕贡献金融力量。截至2022年末,全行涉农贷款新增65.26亿元,增幅9.86%。

做绿色发展的践行者。绿色生态是江西最大财富、最大优势、最大品牌。江西中行深入践行绿色发展理念,持续加大对全省清洁能源、绿色建筑、绿色交通等绿色产业的金融支持,2022年绿色金融贷款增幅达54%,以金融力量促进高碳企业转型升级。倾力支持江西生态文明试验区建设,完善赣江新区等绿色支

行、抚州生态支行网点布局,延伸绿色金融服务半径。充分发挥绿色债券中长期资金优势,提升绿色资产证券化金融服务水平。持续丰富碳交易投融资工具和品种,服务碳市场发展。2022年,江西中行作为全省唯一受邀出席的国有商业银行,与省生态环境厅签署“减污降碳”金融服务合作备忘录,并向社会各界发出绿色行动倡议,为共建绿色家园、共享绿色文明贡献合力,助力打造美丽中国“江西样板”。